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[TOHEMTO O EMEMEHTAPHMM GYHKIMIAMA - ®VHKIIUIAMA
KOJE HAM JE TIPUPOJIA TIOJIAPUIIA

gp Hebojwa Hrogunoauh, gp Mapuja Cllanuhi, Kparyjesan

JDI_LI on ]IPBBHH_H BPEMQHH Ma CBE 10 NAHAC Jhml{ cy HPCMGPEEEECM Dﬂpml‘bﬂ y@qﬂﬂﬂﬂﬂ
ceakaxee Mehycobue peae Meby 100H|eHEM PayATATHMA | Npé WIH KACHH]e ZONa3niu [0 BeoMa
KOPHCHHX 3aKOHHTOCTH. HM3a orpomHor Gpoja NpEPOXHEX 3aKOHA KPH]y & ynpaso (yHKIH]e ca
KOJHMA C& YHO3HAjeMO ¥ Cpefimoj IKonH, Pey je peadHEM QyHKUAjaMA pPeanHe NpPOMEHILHBE:
f:D—R,DC R\ Akoz € D, onpa ca f(z) oasauasamo Gpoj kojit chyukimja f nonemyje
Bpojy z. Kapa Gyfemo Xenens fla HCTAKHEMO CAMo NpoIiec fofe/bibamka micahemo = = f(x),
z €D,

BepoBaTHo npeTnocTapmbaTE O KOjitM PYHKIHjaMa he GHTH pevm.

DyHKIHje KOjMa ce NPEfiCTARKA TAPCKTHA NPONOPLHOHANHOCT HEKE [IBE BEJIHIUAE Cnajajy y
najjepuocranimje yRKIMje ¢t KojaMa ce cycpeheMo cRAKOTREBHO (HA MpUMEp, NPUIKKOM chAKe
KYNOBHHE Kaja je CBOTA HOBUA KOy TpeGa HIfBOjATH JHPEKTHO NPONOPIMONANHA KONATHHE Ky-
MIEEHOT NMPOHABONA IPH UMY j& EH jelHOT KOMaNla KoehuupjeRT nponopuuosanHocTH), Hapeka
+KOITHKO Napa TONHKO ¥ My3mke™ camo je rpyGo mapaXapaie HEKE YOUEHE THPEKTHE nponop-
yuoxantoctd, Heynopenuso npelH3iHgje 0 HAMa roBope (pyEKUHje JUPEKTHE NPONOPUHONAI-
HOCTH H, ONIITHje, THHeapHe pyHKuuje. CBaKoXHERHA MPaKca HAM YKA3Yje K Ha 3HAY8) GynKumja
ofpHyTe NPONOPUNONAAMOCTH (LLITO BHILE PATHHKA Ha FPAJIIHIITY, Matbe BpeMeHa je noTpebHo ia
ce MOcA0 SABPIIH, IITO BehoM GP3HHEOM TPHEMO TO HAM Make BpeMeHa Tpeba 0 UH/bA HA CTA3N Off
100 m, t = 100/v, sanpemua komxe Temxe 1 kg je cBe beha WITO j& Makha rYCTHHA MATEPHjana off
Kora je Hanpapmkena, V = 1/p, wrako game). 3uauajue cy o erencue dynkugije (CN0H HIKAKO He
Gu Morao fia ckaye kao OyBa, jep TEXHHA TeNa pacTe ca Ky0oM, 8 OTIOPHOCT HOTY TEK ¢ KBAJpaTOM
ILETOBHX THMEH3Nja) 1 kopene diynkuuje (Bpeme koje je notpeGHo TeNy NMpRARKOM cnofogHor
naja fa YRapH y aemiby, JEPEKTHO je NPONOPUMOHANHO KBARPATHOM KOpEHY BHCHHE ca Koje je
Gaveno), Exenonenupjanna drynxuuja ce kpije y nennkos Gpojy npnpopunx nponeca. Ilo oBoj
3AKOHUTOCTH C& PAIMEOKABA]Y BApYCH H GAKTEpHj¢, HEMOBPATHO OfBK]AjY PATHOAKTHBHH IPOLECH,
uarpabyjy n pasrpabyjy xemujcke neae, fiene he/nje caiX XKUBHX OPraHH3aMA, YCIOCTAR/bA]Y HAMOHH
y eNEKTPHYHIM KOMIMA, MEpe KONUYHHE HOBIA CTAB/BEROT y GAHKE Ha WTE/MY ca oAroBapajyhum
KamaTama, npeneabajy nopacty Gpoja craHOBHIKA 1 moTpeba 34 EHEPTHjOM, XPAHOM H TAKO fIAJLE.
Y Gopbu ca penikim GpojeBiMa TOCTA HAM TIOMAXY JOTAPHTMIL, Tj. norapitascke dyikunje.
HbitMa ce MHOXerbe CBOIR Ha calipame. HhiMa ce H3paKanajy KONHYMHA BOfoRNKoBHX jona (pH
speanoct), mepi (o PuxTepy) jaunHa 3eMbOTPECA, HIPAXKABA jAMIHA 3BYKA KOjH NPOHIBONH HEKH
HHCTPYMENT, H3paskaga cjajHocT 3peafta ua ueGy. [Tpoydanaa KPYAHOT KPETamkA, OCLHIALI]A KO
i GiLto Kor TANACHOT KPETAMA He3aMHCNHBO je Ge3 Tpuronomerpujekix ynkupjn. CrakonHepHo
HaM y foMoBe fonase MHoroGpojHe CHHYCOHNE H KOCHHYCOHJe AoHOcehH Ham MY3HKY ¥ pajHo
npHjeMHIKE,

Ha cpegiuu onor Gpoja TaurenTe JaT je ABOMHCT HA KOMe Cy HALPTAHH rpachul NOMEHYTHX
chyHKIHja H HABENieHe BHUXOBE rMaBHe ocobiHe - 3anpaso oxo Ge3 Yera He MOKEMO Jia PaRHMO.
OBa [IBa JTHCTA MOMXETE HCTPrHYTH H KOPHCTHTH HX KO0 MOJCETHHK.

| Ceriivo ce Ja peanHiimM UPDJCIHEMII H3PNMKABAMO PEIYNTATE CORKAKNIX NREMEpIna i CoETE Y KOME KIBUMO,
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Chara (pyHKI@ja koje cmo Habpojani MHOTO je Beha aKo OMYCTHMO JIa ¢& OHe claxKy rpajehu
HOBE CltoMeHije qiyHKURje; HA NpuUMep, QyHKURje 3apate mapasuma: f(z) = sin(2z = 1),
g(z) = 2°°*% h(z) = +/|z%| — 1n1ako qame. Iprame rpachika H HCRTABAME 0COGHHA OBAKBHX
thyHKI{Hja CrANa Y 3HAYAjHEje 38AaTKe 0BNACTH NO3IHATE KA MATEMATHYKA aHANH3A, UHTaBa Ma-
TEMATHYKA ,MAlIHAEpHja" je CTBOPEHA Y IH/LY pellaBaa OBAKBHX 3a1aTaka. Hnak, y HeKHM
CHTYYajeBHMA CIOMEHH|HX (PYHKIHjA NTAKO NPTAMO H:HXOBE rpacdike U youaBaMo HajaHauajHuje
ocobuHe,

IIpe Hero WIToO HasegeMo Heke Off THX caydajera pehi heMo HemTo 0 yoOHYAjeHOM HAYHHY
3a[ABAH:E (YHKITH]a.

BeoMa cy ecTH Jaalld THIA: wclul@al@u ocobune u nayp@au spagur dyuryujey = f(z),
np yemy je f(=) nexn napas. Hapasuo, Hasobemwenm camo mapasa f(x) Huje 3agata dbyHKuH]a,
jep HHCYy 3aaTH JOMEH H KOJOMEH; ANnd 3a foMeH (oGnact pedMHNCAHOCTH), AKO HHje ApyrauHje
Peveno, Y3MMAMO CKYI CBEX peaNHHX Gpojena T 3a Koje napa3 f(z) mMa cMuEena, Tj. 3a Koje cy cBe
onepamuje Koje y4ecTryjy y (hopMEpAY TOT H3PA3A HIBOJULHBE, A 38 KONOMEH (CKYN BPEHOCTH),
AKO HHje NPYravije peveno, ysMamo ckyn R peannnx Gpojera. Ha oBoM fOroBOpY 34CHOBAHH CY
3AMAIH KOJH C& YECTO MOTY CPECTH HA NPHjEMHIM HCIHTHMA.

1. Mate cy (pynxnmje
2

file) =%, fle)=Inet, fole)= VP, fule) =2

TauaH je ncka3
A) i = fa = fa = fa; B) Meby natuM bynKkupjaMa nema jemuaknx; B) fi # f2a = fa = fa;
DNh=fidfomfs D) fa=fidt fimfs

Pewerse. Tauay ogrosop je B). [lo oBor ofiroBopa fO183MM0 8K0O yaMeMO y 003up ycnose
Koje MOpA 3afoBOMLABATH = fa OH cé MOria H3pAYYHATH BpefHocT dynaxmmje. Mmajyhu y pagy
AedHERIH]e caMiX (DYHKIH]ja IPBO [UTO YOYABAMO je fia cy BPefHOCTH faTix YHKIH]a jeqHaKe,
AJH JEHHO AKO j& T noanTHsan O6po). OBAM j& CACTABLAY 3A[ATKA BEPOBATHO XTEO0 JIa peluapave
HaByveRaTanak nef. [IpBo, nourTo foMeHH [aTAX (PYHKIH}a HUCY SKCIULMUUTHO HABE/EHE, MOPAMO
HX caMi OfPEIIHTH 0 yenojeHoM foropopy: noMen dyHknmje tedmmcane napaloM f(x) je najpehn
nopekyn of IR kora wmne Gpojesn 38 koje je u3pas fedumucan. Tako gobujamo fa je Dy = R*,
Dy =R,Dy = Ru Dy =R\ {0}, npn uemy je D; nomen dyrxumje fi,i € {1,2,3,4}. Jame,
wcpehuBamem" n3pasa Koju pedmanmry nare dysxuuje gobujamo:

T, > 0,
Sl { Huje nepuncano, = £ 0, i) e
_ _ T, €T 3 ﬂ’ _ £y & '-Pé OI
fa(z) = |z| = { “z, z<o0 @)= { Hije nepurmcano, T = 0.

Capta je naxo nahu cpegoxke” Kojd he HOTBPAUTH PAIIHUHTOCT CBAKE NIBe (PYHKIM]e, (]

Bpatimo cé HAjaB/kEHIM CHOMKEHUIM CydajenuMa. AKo HaM je nosuar rpaduk y = f(z)
TAJla C8 TAKe MOTY HaupTaTH rpaduun i = f(z <+ ), y = f(z) <+ c(cje nexn duxenpann Gpoj),
y = |f(@), y = f(|z]).
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y=f(z+¢)

Axojec = 0,rpaguk y = f(z 4 c) pobujamo Tpancnauujom rpacuxa Gy yneso fyx z—oce 3a
Rysciiy .

Axojec < 0,rpadux y = f{z + c) noGujamo TpancnanysjoM rpataka & 7 yiecHo fyK T-—oce 3a
Hysciity —¢.

¥ /]
v=fla+d) (>0 =i y=flatd) (6<0)
e P e ;
7 ; z H eteans,”
/ / éﬁ@w (e<0)
y=1e)+e |

Axojec = 0,rpacuxy = f(z) + ¢ nobujamo Tpancnanmjom rpadaka & ¢, ra rope" gyx y=—oce

38 [IYHHY C.

Axojec < 0,rpaguxy = f(z) + cpgobnjamo TpancnanmjoM rpachnka &y | Ha fone™ myw y—oce
20 YHHEY =,

¥ = |f(=)]

I'pauk y = |f(z)| nobujamo Taxo mro feo rpacmka Gy kojH ce HAMAGH HEMOX T—oce (HMA
HeraTHBHE OPHHHETEJ NpecyIHKAMO CHMETPHYHO ¥ OIHOCY HA T —OCY,

T VA

v = f(l=))
Tpapnk ¢ = f(|z|) noGujamo Tako wrro feo rpadumxa G ¢ KojH c& HANASH ECHO Off iy —0Ce (HMa
MOANTABHE ANCHHCE) NPECAMKAMO CHMETPHIHO Y OTHOCY Ha Y—0CY.

Yy = 1(j=))

[pencrasy o ToMe Kako HIr/efa rpachik Heke dyHKupje MokeMo IoBUTH U UpTameM ofpebe-
HOr §poja Tavaka xemeror rpaduka. OBa MeTONA Hutje Gaur noyafaxa, AT MONE [[a MOCIYNH 38
rpy6e npouene. Taxobe, du3nuapn cy oTKpHBANHA pasHe opMyne (3AKOHKTOCTH) Npeno3na)yhu
rpachuKe eNeMeHTAPHEX (DYHKUHjA HAKOH NPEICTABbLAKD CKNEPHMEHTANIHX MOATAKA (,, TAYKa
No TAYKA") y KOOPIHHATHOM cHeTeMy. Tako, Ha npamMep, 8Ko HaM je nosuar rpatux ¥ = f(z),
rpagpuk dynxumje g(z) = ef (z) (e je nexu duxcapanu Gpoj) he uMaTi neTa obnux 1 MOXEMO
ra CKHIMPATH TAKO 1UTO Ha rpaduky y = f(z) nanbepemo nexonuko Tavaka (z1,11), (22, v2),
(za,ya), (x4,v4), (Z5,¥5)s .. D4THM ¥ HCTOM KOOPJHEATHOM CHCTEMY KOHCTPYHLIEMO TAHKE
(z1,a11), (2, ayg), (3, ays), (x4, ays), (s, ays),. . . 4 cnojumo ux.
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¥ o
Eyi e — 1;_2!(:)
i e V= f(z)
&y ] - :l:_"
I g W
211

!

Ha ciavan HayuHH MOXEMO CKHIMPATH IpathHKe U MHOTO CIOMNKEHHM)HX (PYHRIH]a,
Mpumep 1. Hanprajmo rpacpak hyrxumje v = sin 2, [TonasuMo of rpadika pynkupje y = 2,
Ha y=ocu yaumamo pepom opprnare 0, w/2, w, 87 /2, ..., n kpos Tauke Kojé ofroeapajy oBiM
OPAMHATAMA KOHCTPYHILIEMO NpaBe napanenne z—och, Heka re npase cexy rpaduk ¢ynkunje
y = x? yraukama Ap = 0, Ay, Aa, Aa, ... 1 BEMA CHMETPIMHIM TAYKAMA Y OHOCY Ha ¥ —0CY.
3a ancuujy Tauke A; opaunata (ynkuje y = sinz? Guhe jegnaka sin(7/2) = 1, 3a ancyncy
rauke As oprunaTa dyukimje i = 8in 22 Guhe jemuaka sinw = 0 ury,

Makne, KapaKTepHcTHYNE TAYKE KpuBE ¥ = 8in 22 ce wanaze y npecellina: npase ¥ = 1
¥ MPABHX NAPANEHIX ¥ —0CH KOHCTPYHCAHHX KPO3 OHE TAMKE KpHBE ¥ = T° uijje cy OpJuHATE
2km 4+ /2, k € Z; npase y = 0 i npasix napasenHix §—ocH KOHCTPYMCAHIX KpoO3 OHE TaYKe
KpHBe ¥ = = umje cy opumuare km, k € Z; npase y = —1 W npapux NapaienHux y—ocH
KOHCTPYHCAHIUX KPO3 OHE TAYKE KpHBE i = 22 ynje cy opititnate 2kn — /2, k € Z.
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TTpimep ﬁ [Tonazehn op rpachuxa dyukumje y = % niumcma KoHcTpyncat rpaduk hyHKUEje
1 = COS = KapakTepucTHyHe TAYKE KPHBE ¥ = COS = C& HAAae y npgneuwn: npape iy = 1l i
I.'Ipﬂﬁﬂ napanmnnx 3 =0CH KUH'E'TPYI{EHHIH HPOS OHE TAYKE KPHBE y = ; ‘-H!jt-' Ey UPHHHETE Ek‘i‘;.,
.!: = ﬁ; I]pBEE- = D " Hpﬂﬂﬂ HBPEJI‘EIIHID{ —0CH KQHG’[‘P}’HCHHHX KPDB OHE TAYKE I{PHEG = “I-
unje cy opauuate km 4+ m/2,k € Z;npase y = —1 1 NpaBa NAPANETHUX —0CH KOHCTPYHCAHKX
Kpod OHe TAYKE KPHBE i = g unje ¢y oppmnate (2k + 1) k € 2.

2. Mcnuratd ocobiie K HaLpTaTh rpadike cnefehux PpyHkimja:

1) y=z=z|; 7 y=|z?-8z|+2; 3 y=[|zP-1
3 y=z[-T; 5) y=2-I; 6) y=1-277
: .
7) ¥y =logg H: 8) y = logy(|z|+ 1); 9) ¥ = logs |z +1];
| 1 z-1
10) v=_——7: 11) H—m1 12) y= —
13) y = sin(jz| = 1); 14) ym1l+cos|z+1f; 15) y=|tgl|z[;
z, z<l,
16) y=¢ 2%, 1gz<4, 17) y=log/Jz=2]
T

18) y = 2 < |logg(|z| + 2)|.

Pewewe. 4) Tpaucnanujom rpacduka dyukuuje z — /%, 2 0, ynecho 3a 1, fo0ujamo
rpacik dyrKumEje £ — /T — 1,z 2 1, Kojn gamke Tpela npecnukaTi y ofHocy Ha i ocy. Obe fpe
nonynapafoe”, cuMeTpHYKe Y O{HOCY HAY ocy, iipencTaBbajy rpaduk dhynkipje z — / |m[ =1,
z € (o0, =1] U [1, 400).
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-1 0 1 T

Ca rpacuxa jeguocrasuo ,uuramo® ocobime dymxkuuje f : (00, ~1) U [1,+00) — R,
flz) = y/|z| = 1,

dyrximja f aaje 1-1-hymximja u npecankapa (0o, —1]U[1, +00) ma cKyn cBHX HEHErATABHHAX
Gpojesa Ry

= ®ynxuja f je mapua: f(—z) = /| —z| - 1= /|z| -1 = f(z).

- Gynxupja f je orpanmyena ogosgo ca 0 (unn Guro kojum HeraTrsnmM Gpojem): 0 £ f(z).
Haje orpanmgena ofoao (na Hije HH OrpaH#YeHa).

- dyHKuEja [ HHje nepHOTHTHA.

= Hyne dynxuuje f cy —1 1 1. $ymicumja f je nosurusna na (=0, =1) U (1, +-o0).

- Gynkiaja f je crporo pactyha ma [1,+00): 1 £ 21 < 22 = /|71| — 1 < /|za| - L.
dynxumja f je crporo onanajyha na (—oo, =12 < @ £ —1 = /|| — 1> |z — 1.

- Gynxupja f je crporo xorkasa Ha (00, 1] 1 [1, +00). O

[lanac, y epH pauyHapa, HAjjeTHOCTABHHjH HAWHH fa ce fobe mo rpacmka Heke yHENHjE
jecte ynoTpela Hekor off MHOrOGpPOjHEX cOTBEPCKHX MaKeTa, JefaH ol HAjHO3HATHHX je npo-
rpaMcklt naker MATHEMATICA, Koju je paseijen y codreepexoj komnanujn Wolfram Re-
search®. TIpsa Bepauja nojasana ce 1988, rogune, a janac je akTyenna pepsuja 7.0. MATH-
EMATICA je MaTeMaTHYKHE cohTBep (NMpOrpaMcKH je3nK u naKeT) 3a cHMOMIHYKO H HYMEPHYKO
peluaBamke npolnema u3 pasHux of1acTH MaTeMaTHKE, (HIAKE B [PYTHX HAYKa, TEXHONOrH)E,
thHaKCH]A, MEHIHHE, HCTPKHBALA, 00pasoBama uTl. MATHEMATICA uMAa o Of/IHYAH CHC-
TEM 34 TPAQHYIKO NPUKA3MBAKE MOKATaKa H Qynkumja, Mn nehemo npavaThH 0 MOryhHOCTHMA
naketa MATHEMATICA kafia je rpacduKa y nuTamy, jép cy oHe saucra orpomue, neh hemo
JATH CAMO HajjemHoCcTABHEjH ofmuk (yHKImje 38 upTame rpaguka pynkmmje ¥ = f(z), = €
(zmin, zmaz); Plot[f,{x,xmin,xmax}], Ha npumep, Plot [8in[x~2],{x,~-10,10}]
naje rpacuk drynxumje sin z? Ha unrepsany (=10, 10).

Bennxu Gpoj HajpasMuyMTHjHX 3aJATAKA JENHOCTABHM|E j& PELIABATH AKO C& MMAJY ¥ BHAY
rpacpui ofropapajyhux dpynkunja, Meby HapeHuM 3afalAMA HMA H OHHX KOJH CY NOCNEHHX
I"CI-,HI.IHH NOCTANH TF-IIIH'-II-I.H 34 nPH}GMHC HCITHTE HA CPEKYJITETHMH Ha KDjHME CE NMONAXE MATEMATHEH.

3, Jemuaunna |z® — 5|z| + 6] = @, a € R aMa MakcuManan Gpoj pelteiba aKo je:
1 1
A) o= T B)ac (D,E); Bla=0:Ta€ (6,+e); M ac [%,G).
Pewene., Axo nanpramo rpadik dyuxmuje f(z) = |z? = 5|z| + 6| mohn hemo ogmax j1a
npounTaMo pewernse. padak hynkumje [ MOKEMO HAIPTATH TAKO IITO HAjNpe HAUPTAMO rpaguk
dynxumje f1(z) = 22 — 5z + 6, 3atum 13 mwera ogMax gobujamo rpaduk 3 fo(z) = fi(lz]) =
|z|? = B|z| 4+ 6 = ? = 5|z| - 6, n najzag upramo f(z) = |fa(z)| = |z* — 5|z| + 6]. O

Inttp: //www . volfram. com/
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f(z)m|z? - Bjz| + |

4. OppenuTy CKYN CBIX BPEHOCTH PEATHOT MAPAMETPA & 32 KOje jefHavuna [T = 1| + [z +
|z + 1| = ax nema pewema.

Pewerse, Tpacuk yrxumje f(z) = |z = 1|+ || + |2 + 1|, npuKasan Ha c1uum ucnop, Hema
aajeHIYKHX TAYAKA CA NPABAMA ¥ = a4 AKO W caMo ako a € (=3, 3). 0

¥
\ A
\ f = 2z
v Fi
Y /
y = =1, Thz JlAap=1, 0z
% \ f ,i g ¥
Y ; ! ’," Jf!‘ =
1‘\. -‘:f .!"i
y = =0 ?5"9_!..___ “\ﬁ' =003
A _“ :‘ a7
T

5. Koniko peanuux pemetsa #uva jeguaquna 100 sinz = z7

6. Peumra nejepuamny v/3(z + 2) = 44/[z +1[.
Petuerve. AXO Y HCTOM KOOPAHHATHOM CHCTEMY HAUpTaMO rpadik dyRkumje ¥ = +/ I:r: + 1|

3 L ; A

W OpaBy y = 1/4—_ (z + 2), ua noGujeno] cMHLK heMo oMaX YOURTH HHTEPBANE KOjH NPENCTARka]jy

pelliarha HejefHAYHHE. JemMHo I.T.[T:J/TPEEE[ [18 YPAHMO jeCTe 1A YOUIMO , 30He™ ¥ KOjHMA je KpHBA
3

¥ = +/|z 4 1| ucnop npase y = T(z+2).

B L

U'#(E-PR),-""‘{Q tﬂ 0 1 ] R

Onropapajyhe HHTepBANe Npeu3Ho ofpehyjeMo HANAXKEHEM TAYAKA IPECEKA KPHBE H IpaDe.
Pewasamem jeguauune v/3(z +2) = 4v/7 + Lyckyny =1, +00) ujenuaumie v3(z+2) =
d/=x — 1y ckyny [—2, —1] (kapa je = + 2 < 0 HejeiHauNHA CHIYpHO HeMa peletaa) fobijaMo




O6jaBeHo Ha 27.2.2023

.| =14 7
Aia yHuja [-;—‘W’_ - %] U [2, +00) npefcTan/ba peluen:e IaTe HejeHAHHE. O

7. dynknmja [ : R — R pedmnmcana je Ha cnepehi navmm;

logg(le[ - 1), |z| = 2,
f(z) = { il i O V)

1) Hemurati ocobuue i HaupTatd rpadmx nate pynkimje,

2) Onpenura Gpoj pelicia jeqnavune f(x) = a, 1Ko je @ peanan napamMeTap,

3) Peunrru nejepuammty — 4 < f(z) < 4.

4) Pewnrnt jepuasmne: a) f(z) = —x; 6) flz) = ;8) flz) = 2%

Pewere. 3) Younsamen Jiena rpacika y = f(z) koju ce Hanan ynyrap ,,Tpae" =g <

V= 5 jERHOCTABHO ONATHMO [0 PEILEHA,

v f(z)

B I XTI ISR RS |

RS T _1“/'2 R, R b

I'paHHIE HHTEPBANA KOjH CAjpske PElleha HejemHa e ofpehyjemo pemasamkeM ofropapajyhmx

jemmavmnma,
Pememe jemnaynne loga(—2 — 1) = = ,—2] je =2 -1,
= :|: V2

1 (—o0
5 ¥
25:{

=

Pemema jeqpaunne —z° — 2z = 2 y (—2,0) ey

Pewema jepuaynse z2 — 2z = mﬂ y [0,2) ey =——

Pememe jernavnne logy(z — 1) = % y.[2,4+00) jo \/_+ 1.
Maxne, ckyn pelleha HejerHaTHHS je

[—x/i—l, —z—ﬁ] ’ [—2+~/§‘2—\/§)U(2+2\/§‘\/§.+1]_ a

2 2 2

IMoanasame coojcrana | rpacuka yHKIHa 0 KOJHMA FOBOPHMO MOTY HaM JocTa nomMohH y
pajy ca HR30BAMA peanunx Opojera. Taxo, yKONMHKO je HE3 (zn) 3aj1aT Ha jefan of cnepehux
HAYHHA;

1° z, = f(n), n € IN, nnu

2° 7y = a, Tnyy = f(zn), n E N,
fpit deMy je f neka nata dyukiumja, yecro je morvhe HacnyriTi paste ocoGune umaa (£n) y3
nomoh rpatuka tyrxnaje f. Tpyrum peunma, rpachux dyHkumje f MOKEMO HCKOPHCTHTH 38
reOMeTPHjCKO NPefICTABbAILS WIAHOBA IATOr HH3A,
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Tn = f(n) T =0, Tnyy = f(2,)
y y = f(z) ¥ y = f(z)
zq = f(4)t
I = f(mae wme
z3 = f(3) Zq = jig’”%
T3 = f(z
22 = £(2) 72 = f(z)
), = f(1)
— —
1 2 31 4 2 a==ZZ2%3 4 T

8. Hahu, axo nocroju, 6ap jefad 6poj a TAKAB [ 3a CDAKH NpUponaH 6poj n BakK

\/2+x/2+---+x/§-:a.

o
7 KOpeHa

Pewerse. MoxeMo T HEKAKO JIa HACHYTHMO J{a j& perese Guno koji Opoj behn o 27 MoskeMo
YKONHKO ,,pathHKs" pa3MOTPHMO nocTarkenn npofnem. Huje Teumno eufern fa Gpojene V2,

V24 32, 2+ V2t \72. .. . TCHEPHIILY jefIHaKOCTHE: £7 = V2, Znp1 = V2 + Zn,n € N

(T38. pekypenTHe jequaxoctn). OuATNERHO, y OROM reRepucasy je rnanHa dykipjaz — /2 + =,
x 2 —2. HauprajMo HeH rpadHK H Y HCTOM KOOPHHATHOM CHCTEMY HAUPTA]MO H MPABY | = .

2 G

Hanasehn unanope HE3a Ha T, OHOCHO Y ocH, Hacnyhyjemo fa je 2 najmatsi Meby TpaKeHHM
GpojerrmMa.
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Hapaszo, Mopamo | cTporo fia JOKa3eMO [ia 38 CBAKH NPHPoaH 6poj 7 BaXK

mﬂ=\/2+\!2+...+x/§-e:2.

T XOpenn

HMupysxuujom no n, goxkazaheMo f1a je &, < 2, 3a coaku nprponaux 6poj n. 3aucra, x; = V2 <
2,0H3Zn < 2, CNEMHTAJE Tnp1 € VE+ Tn < V2+2=2, 0

HATIOMEHA. Ca crmke ce nacnyhyje i ja je

nEl}i}nn_ 2+x/2+...+@-2.

o

L ROpoHD

9, It je uua (x,) Ha cnepeh naumn: ) = 1, opyy =1+ mi. n € IN. Hahn, ako nocroju,

T
peanad Gpoj KOjH je MaLE Off CBHX WIAHOBA ATOr HE3A CA MAPHEM KHIEKCHMA (3, T4, Tg,. ..} H
pehi off CBHX YWIAHODA ¢A HENAPHEM HHJIEKCHMA (21, £3, T5,.. . ).

Pewene. Axo ERCILTHIHTHO OJPETHMO HEKONHKO [IPBHX “LUIAHOBA HH34,

Iy | T3 I3 T4 Zs I8 G
3 g 21
1 351,5 ; EEI'B - ' ﬁlliﬁlﬁ
2 2 =1,886... = =1,626

RobrjaMo npefcTaBy o npuGMICKHO]j BPEAHOCTH TpaxkeHor Gpoja, AMH ra, OBHM NYTEM HE MOXEMO
ONpE/ETH.

Hekaje f(z) = 1 + % Ynanonn garor au3a cy pegom: 1, £(1), F(F(1)), FIF(F(1))),.. .
OfipenEMo OBe YIAHOBE IpadEuKK TAKO WITO HAJIpe Y HCTOM KOOP/IMHATHOM CHCTEMY KOH-

CTpyHIeMo rpadux gykngjey = 1 + i HY =2,

1
) m ] -_— =
¥ + P ¥
i A
Y STRITEITTITEITT] ISR l
2t TIRTIRTYITINY! FRETYITYYITY)

5T TTRTTT T,

G N T I3 =
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Bupumo ta ce cae pitte , apuGniskasamo™ npecery rpadusa: y = 1+ %,m =01y =21

V5 +1
1 1 2 1

ajeTpaxenn 6poj. Akojex, < a(panpumepz; = 1), Tajaje — > ;.naju:r;n.,.l =1l4+—>

wrrl i i ]

1 1 % 1 1
1+ = =a, YKONUKO j€ Ty > @, TRNAJE — < —, N8 Ty l e < 1ok = = a, ]
a A ki Zp @ PRI B +u;,, a

MOIUTHBHOM PELlEY jeIHAHHE & = 1+% wiazt—z—1 =0 q = (7= 1,61803). Bpoj

[open noanasata rpadhika, NodHapame ocHObINX ocobitka dryHKija Mory GuTii 0f npecyAHOr
E:I-lﬂilajﬂ ]'IPH FE-IJ.IHBEI-hy J84TAKE,

y 1
Ha npumep, Benuxy 6poj ocoluxa Hu3a , = log, —n € IN, MOKEMO YOUHTH ¢ CHKE,
¥

£ =lpg 1=01

Ty = 1053%

iy lugaé

iy mlogﬁ

Ty = log &‘é’

¥

Hua (z,) je orpaunyen oJosro, ATH HHje OJ03io, na Huje orpaunuen; Hma (z,) je cTporo
onazajyhu,

10. Koju Gpoj je pehn

2,00000000004
1,000000000042 + 2, 00000000004

2,00000000002
1,000000000022 + 2, 00000000002

l+z
: j Bl ,3a x = 1,00000000004,
Peiuerse, [laTi Gpojeni ¢y BPEIHOCTH H3pasa T PENOM, 30 T

DJIHOCHO f: = 1,00000000002. Ilpema Tomeé, KOBOLHO j& A HCMITAMO MOHOTOHOCT (YHKIHjE
o+ T
=0

e 1-I-m+5w“'m
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Axojea > b > 0,Tapaje

i j&
a? .. 1 1 B bﬂ
l4a 1+a}1+b_1+b'
al bh?
M3 nocneqihe HejeHAKOCTH CIIeH 18 j&
1+ a+a? a? b2 1o b b
“T%5 ~itIgerotiET iad o
na je, Haj3af,
l+a 1 . 1 o 1+b O
l1+a+a® 1+a+a  1+b+b0 1+b+52
l4a 145

11. Penurry jegnaunny 3% + z = 39 4- 3,

Pewewe. Hije Teliko supeh fa jé 3 jefito petiemke nocTanbese jequaymae. Ho, ta mije To i
jemuso pememse? JTa jecte noraphyje nam crpora MoHoToHoeT dynkumje f(z) = 37 + ., 3HaMo
B2 j& excnoneHjanta dpyuxiEa = — 3 crporo pactyha,

HMakne, akojex > 3,oup8je 8% > 3% najend® 4z > 34 3,

Yrkomaxkojez < 3,omajend® < 3% mjen 3 +z < 34 3. O

Hneja npuMemena y MpeTXoIHoM 3aJIaTKy j& MHoro omuija. Haume, sasar cnegeha Teopema.
Teopema. Axoje f : R — IR crporo pactyha dysximja n a Ma koju peanay Gpoj, OHJla jeIHAHHA
f(z) = f(a) HMa jenHRCTIEHO pelEhe a.

g s B |
12, (Janrona nejepnakoct) Hekajep = 0,¢ = 0n — + — = 1. Jlokasatu fa 3a ceaxa fsa
no3wTHsna peanua 6poja u | v BANCH HEjeHAKOCT Poq

uf 9

UY & = o,

r q

TpH YeMY j&THAKOCT BasKH aKO H cAMO aKo je uP = 19,
Pewerwe, Heka je &1 = logg uP 0 29 = logy v9, Tapa je u = 2% wv = 27, Hexn je

Ay = EnAg m =, Tagajed; > 0,A3 > 0n Aj + Ay = 1, FIKOPHCTHMO CRJIa KOHBEKCHOCT

excrionenuyjanye ynxnuje f(x) = 2% 1j. HejegHakocT
f(A1z1 + Aaza) = Arfz1) + Aaf(za),

OFHOCHO
251!:1'4-:\1&11 ﬁ A:Em" 4 Aﬂz!g.
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W3 oBe HejefHAKOCTH JHPEKTHO CIIEHH TPAXKeHA HejeHaKOCT:

wy = 2M71 . 93Tz — ghumFAez2 3 971 4 )\ 072 = iup it

Janrosa HejeHAKOCT je OCHOBa 33 JOKa3HBAE MHOTEX BasKHUX HEjeTHAKOCTH.

13. Jloxasartd uyseHy Komm-llIBapuoBy HejeHaKOCT: 3a NPOH3BOJGHE MO3HTHBHE PEalHe
OpojeBe 1, T2, - .. ; Tny Y1, Y2, - - - » Yn BAKH

191 +mzyz+---+mnyn$\/x§+m%+---+xﬁ-\/y§+y§+---+y§.

Pewerse. Hekaje X = /22 +z3+---+22uY = /o7 +z3+--- + mé. Tpumessy-
jyhu JaHroBY HejefHaKOCT 32 p = ¢ = 2 Ha OpojeBe u; H v;, IPH YeMy je u; = }% HY; = %
(2 € {1,2,...,n}), gobubemo u;v; < Eu? + Eyf, OJIHOCHO

2 2
zoy 1oz 1Ly,
X Y\.,z X2+2 Tk 16{1,-,...,71]‘.

CabupameM CBHX N HejeflHaKOCTH Ko6njaMo

T1 Y1 Tn UYn 1 2 2 1 2 2
A e 20 P i - Ll r— kit g
T el <3 2(1:1_;. +3;n)+2 2(y1+ +yn)
1 2 1 2
_2 5 X +2 2.Y =1.

Crartujata nps nar e o6jaBeHa Bo cnmucaHneto TAHIMEHTA Ha
M Ha Cpbuja Bo 2008/09 rogmHa



